

Володимир ЯЛОВИЙ,

заступник Керівника Апарату Верховної
Ради України:



– Неможливо навіть уявити цивілізовану державу, яка б не мала архівів. Це – нонсенс. Без архівів немає історії. І це не перебільшення. Тому важко переоцінити значення архівів, їхню виняткову роль у вивченні й осмисленні історичного минулого, яким би воно не було. Такою ж значущою є місія архівів у розбудові держави, адже соціальний досвід попередників, який зосереджено в численних архівних документах, може стати чітким орієнтиром для подальшого розвитку. Можна говорити про певне зміщення акцентів в оцінках явищ і подій, що відійшли в минуле. До речі, це цілком об’єктивний процес, каталізатором якого зазвичай виступають архіви. Інша справа, чи завжди ми вміємо вдумливо аналізувати історичні факти, що “вишукуються” в довгий ряд, за яким можна помітити тенденцію. Але це вже дещо інша тема, яка потребує дискусійного тону розмови. Я вважаю, що архіви мають посідати особливе місце в суспільно-політичному житті країни. В архівах зберігаються документи, які повинні на всі часи залишатися недоторканими у тому сенсі, що вони непідвладні політичній чи ідеологічній кон’юктурі. Не можна допустити, щоб хтось посягнув на суверенітет архівів й використовував їхній потенціал на користь якоїсь політичної сили, перекручуючи факти з історії держави. Вкрай важливо зберегти усі до єдиного архівні документи й передати їх тим, хто прийде після нас... Україна трансформується в сучасну, демократичну, правову державу. Цей процес, як ми вже пересвідчилися за останні 18 років, тривалий, складний і болісний. Але іншого шляху немає, якщо ми прагнемо інтегруватися в європейське середовище з його традиціями і цінностями. Нам потрібно збагатитися досвідом не лише європейських країн, а й нашим, українським. Історія України може багато чому навчити, бо слава про наш роботящий і талановитий народ лине з давніх давен. Ось чому я наголошую: без архівів ми безсилі перед будь-якими викликами часу. Без архівів не варто навіть говорити про історичну перспективу Української держави.